

# 龙川女篮初征全省总决赛获二等奖 男篮获初中男子组晋级赛三等奖

3月31日,历时半个月的省第十四届中学生篮球联赛初中组总决赛落幕。其中,我市龙川学校男篮在初中男子组晋级赛中荣获三等奖,而该校女篮更是表现出色,作为唯一一支代表金华市参赛的队伍,也是第一次参加全省总决赛的队伍,一举斩获二等奖并荣获体育道德风尚奖。



## 不惧落后勇翻盘 初征省赛获佳绩

3月16日-22日,初中男子组晋级赛率先打响,龙川学校与另外5支球队被分在同一小组。

龙川学校篮球教练陈冰告诉记者:参赛的24支队伍都是各地市的冠亚军球队。我们小组中就有两支是去年全省总决赛的十强队伍,实力强劲。因此,我们放平了心态,抱着学习的态度来参加比赛,最终能荣获三等奖已是意外收获。

3月25日-31日,初中女子组总决赛精彩上演,20支来自各地市的球队展开比拼。

小组赛,龙川学校的3个对手实力均不容小觑。杭州市余杭区崇贤中学、云和县第二中学分别是当地篮球联赛的冠军球队,诸暨市浣江教育集团浣江初中队员常年在少体校进行专业训练。

面对强敌,不退缩、不放弃,稳扎稳打,顽强拼搏,这就是龙川精神。龙川学校总校长吕永固说,两场小组赛中,龙川女篮均曾落后对手近20分,观众都认为龙川女篮已无力回天,但他和陈冰一直鼓励队员们发扬龙川精神,积极进攻,认真防守,轻不言弃。龙川女篮一分一分地追赶,一次又一次实现逆境翻盘,最终成功小组出线。

在28日上午经过一番激烈比拼后,当日下午,龙川女篮又迎战杭州市篮球联赛冠军——杭州采荷中学。对手强势猛攻,但龙川女篮队员在体力不济的情况下紧咬比分不放,一次次在落后的情况下积极跑动、快速上篮、反超比分,直到最后5分钟都只落后4分。尽管最后我们输掉了这场比赛,但龙川健儿所展现出来的精气神让观众喝彩,也让教练骄傲。陈冰说。

与上虞外国语学校的比赛是龙川女篮的最后一场交叉赛。一开场,龙川健儿就积极进攻和防守,将比分拉开9分,让整个团队士气高涨。最后一节比赛中,龙川学校已有十几分的领先优势,但队员们仍然积极得分,最终取得了比赛胜利,也为自己的首次省赛之旅画上了一个圆满的句号。



## 学习运动两不误 道德风尚受夸赞

据悉,此次省赛还对学生的文化课成绩也作出了要求,学生在赛前要参加文化课考试,如未达标,则每场比赛均被限制上场时间。

吕永固对此深表支持:赛前先测文化课,与龙川学校的教学理念不谋而合。我们篮球队面对的都是普通学生,除了打球,我们也要求他们不要落下文化课。在赛前文化课考试中,龙川女篮全员达标,这也是对我们日常教学的一次检验。

龙川学校不仅重视体育和文化课教学,更重视学生的思想品德教育。该校一直引导学生把道德放在首位,做一个对社会有用的人,告诉队员们在比赛中要打出气势也要注意素质,在比赛后要及时清理场地,不要留下矿泉水瓶等垃圾。赛场上,龙川女篮奋发向上、敢打敢拼的精神风貌和良好的个人素质令人印象深刻。赛后,在组委会、裁判组、教练组的共同投票下,龙川女篮荣获体育道德风尚奖。

龙川学校一直鼓励、支持学生参加各类体育运动,培养他们团结合作、顽强拼搏的意志品质和良好的心理素质。以篮球运动为例,学校不仅有7个篮球场、专业篮球教练、科学训练计划,还有各科老师和家长的积极配合。希望今后有越来越多热爱篮球的学生参与到这项运动中,为龙川争光,为永康争光。吕永固说。

融媒记者 李梦楚

## 龙川学校女篮队员心声

九(1)班 胡雨诺:篮球从来都不是一个人的运动。球队能拿到最终胜利,靠的不是强大的个人能力,而是强大的团队凝聚力。篮球是一种信仰,是顽强拼搏精神的体现。在终场哨声响起前,一切都是未知,我们都有能力改写结果,而坚持是唯一的途径。

九(4)班 项语彤:我很喜欢一句话:付出不一定会有收获,但不付出一定没有收获。此次省赛,充分印证了这个道理。赛场上,我们虽有落后的时候,但场下教练一次次的鼓励,使我们从不轻言放弃!敢于打破常规,不断突破自我!

九(6)班 郑志英:前两年我们卧薪尝胆,到这最后一年,终于让所有人都看到了我们的成果。省赛的6场比赛,每一场都惊心动魄,每一次胜利都是大逆转。所以说,不管遇到什么事,都不能轻言放弃,坚持下来,说不定就有奇迹发生。

九(6)班 胡紫怡:从永康赛到金华赛再到省赛,我们步步维艰,也步步向前。得知能参加省赛时,我们都很激动,也很努力地训练,是教练每天陪着我们、鼓励我们。省赛高手如云,每一场球都打得惊心动魄,但最终我们坚持下来了,创造了我校女篮最好成绩。

九(7)班 施和昀:春风吹,战鼓擂,我们龙川怕过谁!我们所在的小组,每个对手都实力强劲。有一场比赛,几乎所有人都认为我们会输,但不到最后一刻,我们绝不放弃!在校长的鼓励和教练的指导下,我们逆境翻盘!事实证明,风雨过后,总会有彩虹出现。

九(7)班 王一涵:篮球是一种精神,它锤炼了我们的意志,赋予了我们很多力量。我们从不轻视任何一个对手。即便有时大比分落后,我们也能在教练的指导下坚持比赛,赛出风格、赛出水平。不管结果如何,坚持、勇敢就是胜利!

九(8)班 施冉:此次比赛让我明白了,只要终场哨声没有响起,只要永不放弃,我们都还有机会去改变比赛的结局。良好的心态和坚定的信念是胜利的法宝,我们认真对待每一场比赛,发挥出自己的正常水平,为初中篮球生涯画上了圆满的句号。

九(9)班 吕慧岚:三年青春,三年风雨。感谢吕校长的倾情关怀、陈教练的悉心指导,也感谢队友们的三年陪伴。此次省赛给我们上了深刻一课:在一场场惊心动魄的比赛中,我们获胜的每一场球几乎都是反败为胜。只有不放弃,才会有希望。

九(11)班 胡靖怡:这三年,我们的汗水渗透了球服,泪水流遍了脸颊。而正是这些,换来了我们一次次的胜利。压力、挑战,都是我们成功的催化剂。在几场逆境球中,我愈发体会到了心态的重要性。不到最后一刻,不要轻言放弃,一旦放弃,比赛就提前结束了。

九(14)班 胡思彤:一分耕耘,一分收获。我们用三年的磨炼,换来了一个满意的成绩。当我们被分到全是体校学生的小组时,当所有人都认为胜负已定时,龙川女篮爆发出了龙川精神,一分一分地追,一分一分地赶,最终逆境翻盘,创造奇迹!

八(4)班 胡棋靓:篮球不仅可以磨炼人的意志,还可以塑造人的品格。经过几场逆境球,我懂得了刚开始的落后不代表一直落后。不要埋怨,不要灰心,不要放弃,冷静下来,团结起来,互相鼓励,努力拼搏,成功就离我们不远。

八(8)班 潘蓉:从最初的文化课考试到最后一场比赛,我们在省赛的征程中遇到了许多困难。但在校长和教练的鼓励下,队伍士气不断壮大,作为第一次参加省赛的球队,在比赛中取得了一个相当不错的成绩。这也告诉了我们,乾坤未定,你我皆是黑马。



龙川健儿风采